

2

NYE EJENDOMSSKATTER FOR
ERHVERVSEJENDOMME PÅ VEJ

6

GØR DIG KLAR TIL
ÅRSSKIFTET

7

BENYT VAREVOGNEN PRIVAT
MED DAGSBEVIS

Tid til at vælge digitalt bogføringssystem

Hvis du driver din virksomhed i selskabsform, skal virksomheden inden længe bogføre i et digitalt system og opbevare visse købsbilag og salgsbilag digitalt. Din virksomhed kan vælge at bogføre i et standardssystem, der er registreret i Erhvervsstyrelsen eller at bogføre i et ikke-registreret system, som virksomheden selv har ansvaret for at opdatere med de nye krav til funktioner.

Ønsker din virksomhed at anvende et standardssystem til bogføringen, skal I vælge et digitalt standardssystem, som er registreret i Erhvervsstyrelsen. Med et registreret system kan virksomheden være sikker på, at systemet overholder kravene i bogføringsloven og kravsbekendtgørelsen. I skal så blot anvende systemet efter hensigten, og i praksis vil mange virksomheder kunne fortsætte med deres nuværende bogføringssystem, som udbyderen eller systemleverandøren blot opdaterer med de nye lovkrævede funktioner. Oversigten over registrerede standardssystemer offentliggø-

res i januar 2024 på Erhvervsstyrelsens hjemmeside.

Ikke-registrerede systemer

Ønsker din virksomhed at anvende et bogføringssystem, der ikke er registreret i Erhvervsstyrelsen, har I selv ansvaret for, at systemet lever op til lovgivningens nye krav, eksempelvis at systemet kan håndtere e-fakturering. Disse systemer bliver altså ikke kontrolleret og godkendt af Erhvervsstyrelsen, inden I begynder at anvende systemet. Erhvervsstyrelsen kan på et senere tidspunkt kontrollere, at udvalgte virksomheders systemer overholder reglerne.

TID TIL EN PROFESSIONEL BESTYRELSE



“Efter jeg selv satte retning for, hvad vi skulle arbejde hen imod, havde jeg behov for at have nogen med mig på de områder, hvor jeg ikke selv var dygtig nok: Teknologitilførsel, supply chain strategier og internationale relationer med nøgleindustrier”.

Ann Rose Bokkenheuser, adm. direktør for Rose Holm

IKKE alene er der en overvægt af kvinder i bestyrelsen for Rose Holm A/S. Det er også en professionelt arbejdende bestyrelse, som både udfordrer og bidrager med viden og erfaring for at styrke virksomheden.



LÆS SIDE 4-5



Nedtælling til de nye ejendomsskatter

Efteråret har været præget af balladen om de nye, foreløbige vurderinger, der danner grundlag for den nye ejendomsbeskatning fra og med 2024. Men hvad er status i den sag, her hvor vi nærmer os årsskiftet, og hvordan er det nu lige med beskatningen af erhvervejendommene?

DET står nu helt klart, at de nye ejendomsskatter træder i kraft som planlagt ved årsskiftet. Ifølge Skatteministeriet betyder kombinationen af nye vurderinger og nye skattesatser, at cirka 80 procent af bolig-ejerne i 2024 vil opleve lavere ejendoms-skat end tidligere. For de resterende cirka 20 procent indføres en årlig skatterabat, der sikrer, at skatten holdes i ro, så ingen eksisterende boligejere skal betale mere i boligskat med de nye 2024-regler, end de skulle have betalt med de nuværende regler.

Hvordan udregnes skatterabatten?

Skatterabatten gives til alle nuværende boligejere, hvis deres samlede boligskat står til at stige i 2024 med de nye regler. Det er særligt ejerlejligheder og dyre huse i dyre kommuner, der kan se frem til hø-

jere skat og derfor en skatterabat. Du har kun mulighed for at få skatterabat, hvis du ejer din bolig per 31. december 2023.

Rabatten bliver regnet ud som forskellen mellem den nye, samlede boligskat i 2024 og den skat, du skulle have betalt i 2024, hvis ikke skattereglerne var blevet lavet om. Stiger din samlede boligskat eksempelvis fra 40.000 kroner til 50.000 kroner årligt, får du altså en årlig skatterabat på 10.000 kroner.

Hvad med erhvervejendommene?

Virksomhedernes ejendomsbeskatning overgår til staten fra 2024. Det gælder både grundskylden og den særlige ekstra ejendomsskat på virksomheder, dækningsafgiften, som i 2023 opkræves i 33 af landets 98 kommuner – fortrinsvis i

Hovedstadsområdet. Virksomhedernes ejendomsskatter kommer dermed til at indgå i din virksomheds Skattekonto på lige fod med opkrævning og håndtering af andre skatter, moms og afgifter.

Selvom der i november blev indgået en aftale om en maksimal årlig stigning på 10 procent i virksomhedernes betaling af dækningsafgift, er ejere af erhvervs-ejendomme desværre ikke lige så godt stillet økonomisk og retssikkerhedsmæssigt, som de private boligejere, når de nye ejendomsskatter træder i kraft. Blandt andet er der ikke nogen skatterabat eller et samlet loft over den efteropkrævning af dækningsafgift, man får for perioden med foreløbige vurderinger, indtil de endelige erhvervs-ejendoms-vurderinger foreligger i 2025 eller 2026.

DIN REVISOR INFORMERER

UDGIVER

FSR – danske revisorer
Slotsholmsgade 1, 4. sal
DK - 1216 København K

REDAKTION

Jan Wie
eMBA, cand.comm. (redaktør)
Niklas Tullberg Hoff
Registreter revisor, cand.merc.
aud. og partner

Kim Larsen

Statsautoriseret revisor,
fagdirektør

Mads Grønnegaard

Cand.jur., skattekonsulent

Jan Brødsgaard

Cand.merc.aud., chefkonsulent

Maria Eun Elkjær

Cand.jur., fagchef

Robert Fosbo

Registreter revisor, cand.merc.
aud., kvalitets- og hvidvask-
ansvarlig

Bo Sandberg

Cand.polit., skattekonsulent

DESIGN OG LAYOUT

Mattias Wohler

TRYK

Specialtrykkeriet Arco A/S

FOTO

Jakob Møller, fotograf,
Dansk Erhverv

OPLAG

Din Revisor Informerer udkommer
fem gange årligt i ca. 5.000
eksemplarer

ISSN 2246-1698

Redaktionen er afsluttet den 17. november 2023.

Artiklerne i DIN REVISOR INFORMERER er formuleret i generelle vendinger og dækker ikke specifikke situationer. Informationerne bør ikke benyttes uden professionel rådgivning. Redaktionen påtager sig ikke ansvar for tab foranlediget af en gennemført handling eller undladelse af en handling på baggrund af artiklerne.

Eftertryk er ikke tilladt.

© FSR – DANSKE REVISORER



DE STØRSTE ÆNDRINGER I DET NYE BOLIGSKATTESYSTEM, DER TRÆDER I KRAFT 1. JANUAR 2024:

- Nye og, for de fleste boligejeres vedkommende, generelt højere ejendomsvurderinger.
- Lavere skattesatser for både ejendomsværdiskatten og grundskylden.
- Både ejendomsværdiskat og grundskyld kan stige i fremtiden, hvis ens bolig bliver mere værd.
- Som forsigtighedsprincip er det kun 80 procent af ejendomsværdien, der er skattepligtig.
- Indførelse af en skatterabat til alle nuværende boligejere, der oplever stigende boligskatter ved overgangen til det nye system.
- Mulighed for at indefryse stigninger i boligskatten.
- Både ejendomsværdiskat og grundskyld betales fremover via forskuds- og årsopgørelse – for virksomheder via skattekontoen.



HVAD ER DÆKNINGSAFGIFTEN?

- Dækningsafgift er en særskat på offentlige og private erhversejendomme, som kommunerne historisk set frivilligt har haft mulighed for at opkræve.
- Formålet med afgiften er at dække de udgifter, som angiveligt påføres kommunen som følge af erhversejendommen.
- Med virkning fra 2023 er beskatningsgrundlaget for dækningsafgiften præcis det samme som for grundskylden, nemlig erhversejendommens grundværdi.
- I de senere år har en række kommuner enten sænket eller helt afskaffet dækningsafgiften. Det gælder eksempelvis Odense, Vejle, Næstved og Holbæk.
- I 2023 er det 33 af landets 98 kommuner – især i Hovedstadsområdet – der opkræver dækningsafgift.
- De tre kommuner med højeste dækningsafgiftspromille i 2023 er Lyngby-Taarbæk med 13,1 promille, Gentofte med 12,9 promille og København med 12,7 promille.
- I 2022 blev der ifølge Danmarks Statistik i alt opkrævet 2,23 milliarder kroner i dækningsafgift af forretningsjendomme – heraf 1,01 milliarder kroner i København og Frederiksberg.

Tidslinje:

1. januar 2024

NYE boligskatteregler træder i kraft. Du får lavere skat eller skatterabat. Du kan indefryse fremtidige stigninger i dine boligskatter. Opkrævningen af din grundskyld flytter fra kommunen til staten og betales via din årsopgørelse og trækprocent i stedet for en opkrævning fra kommunen.

2025

ENDELIG 2022-vurdering: Når den endelige vurdering kommer, får boligejeren mulighed for at gøre indsigelse og klage. Derefter bliver boligskatterne genberegnet og efterreguleret. Der beregnes renter af eventuelle efterreguleringer.

2025

FØRST I 2025 udsendes de endelige 2021-vurderinger for erhversejendomme. 2021-vurderingen udgør – med tilbagevirkende kraft – det endelige beskatningsgrundlag for erhversejendommens grundskyld og dækningsafgift i 2022 og 2023.



Professionel bestyrelse markerede ny retning

En professionel bestyrelse bidrog med afgørende viden og erfaring, da metalvirksomheden Rose Holm A/S skulle omlægge forretningen og lande de helt store kunder. Siden har selskabet flerdoblet omsætningen, og i dag er bestyrelsen med til at styrke Rose Holm frem mod et salg.

PRODUKTIONSAFDELINGEN i metalvirksomheden Rose Holm A/S er nogenlunde, som man kan forestille sig: Stål i lange baner, effektive industrimaskiner og en lugt af olie og metal.

Mindre sædvanlig er virksomhedens bestyrelse, der skiller sig ud blandt de mange bestyrelser i ejerledede SMV'er, hvor et eller flere medlemmer ofte har en

relation til direktøren. Ikke alene er der en overvægt af kvinder i bestyrelsen for Rose Holm A/S. Det er også en professionelt arbejdende bestyrelse, som både udfordrer administrerende direktør og ejer, Ann Rose Bokkenheuser og bidrager med viden og erfaring for at styrke virksomheden.

"Vi har hele tiden gerne villet vise ud-

adtil, at det er muligt at drive og udvikle en familievirksomhed professionelt, hvis det rette kompetencematch sikres," siger Ann Rose Bokkenheuser.

En ny retning

Det var, da Ann Rose Bokkenheuser overtog ansvaret i 2010, at virksomheden fik en professionel bestyrelse. Forinden hav-

“Vi blev simpelthen nødt til at dække os af i de områder, vi ikke var gode til. Og det er egentlig også sådan, vi har arbejdet med bestyrelsen sidenhen”, forklarer adm. direktør Ann Rose Bokkenheuser.

de hun skrevet et ejerdirektiv, som skulle sætte en ambitiøs retning for virksomheden, og en professionel bestyrelse skulle bidrage til at føre planerne ud i livet.

“Efter jeg selv satte retning for, hvad vi skulle arbejde hen imod, havde jeg behov for at have nogen med mig på de områder, hvor jeg ikke selv var dygtig nok: Teknologitilførsel, supply chain strategier og internationale relationer med nøgleindustrier,” siger Ann Rose Bokkenheuser.

Men allerede inden da havde familien lagt et stort arbejde i at professionalisere både bestyrelsesarbejdet og driften via hjælp udefra. På den måde har det fra begyndelsen været målet for Rose Holms professionelle bestyrelse at bidrage med nye perspektiver og kompetencer og samtidig signalere, at virksomheden var klar til noget nyt og større.

“Vi ville gerne ud at arbejde med store kunder, selvom vi ikke selv var særlig store. Så det at turde tage nogle skridt ret tidligt i processen og sige, at det er den vej, var afgørende,” siger Ann Rose Bokkenheuser og fortsætter:

“Derfor blev vi simpelthen nødt til at dække os af i de områder, vi ikke var gode til. Og det er egentlig også sådan, vi har arbejdet med bestyrelsen sidenhen. Så har vi efterfølgende dækket af på områder, hvor vi har haft behov for at blive styrket.”

Vigtige relationer

I dag mødes bestyrelsen i Rose Holm fem gange om året. Helt fast fordelt mellem Sjælland, Jylland, Sverige og den årlige strategitur om foråret til Italien, der er beholdt, siden Ann Rose Bokkenheuser

skrev ejerdirektivet. For direktøren er det vigtigt, at bestyrelsen, som består af danske og svenske medlemmer, får en relation til hinanden, som smitter positivt af på samarbejdet.

“Det er også ret vigtigt at sige, at det ikke kun er fire timer et eller andet sted. Du kan godt risikere, at du bliver nødt til at tage to dage ud af kalenderen. Men så putter vi noget socialt oveni, så vi igen får dem rystet godt sammen,” siger hun.

Noget af det sværeste for hende har været at skulle skifte medlemmer ud undervejs.

“Det er jo ligesom med medarbejdere, at så længe man kan bidrage med noget, er man en del af det. Sådan er det begge veje. Hvis vi som virksomhed heller ikke kan bibringe medarbejderne noget, skal de også finde noget andet. Sådan er det også i bestyrelsessammenhæng. Men det sværeste er faktisk at lave skift, hvor man også skal forsvare, hvorfor man gør, som man gør,” siger Ann Rose Bokkenheuser.

Men det er endnu en af de ting, der bliver lettere hen ad vejen, og i dag står Rose Holm stærkt med to fabrikker i Danmark, efterspurgt befæstningsløsninger til verdens vindmøller, en global profil og afdeling i USA. Blandt andet ved hjælp af sparing fra den professionelle bestyrelse:

“Det er vigtigt at få perspektivet på den politiske og geopolitiske verden. Hvordan ser det ud derude rent finansielt? Ikke kun lige inde i mit eget lille økonomisystem. Og så har vi haft fokus på internationalisering, fordi vi jo også har en produktionsenhed nu i USA.”



ROSE HOLM A/S

En specialiseret dansk metalvirksomhed, der producerer kompetence- og befæstningsløsninger til blandt andet den globale vindsektor.

Blev stiftet i 1953 og er i dag vokset til tre lokationer med hvert sit specialområde: Lyngby i Nordsjælland, Rødekro i Sønderjylland og Richmond, Virginia i USA.

Ann Rose Bokkenheuser er administrerende direktør og indehaver af Rose Holm A/S og tredje generation i virksomheden.

Har siden 2010 haft en professionel arbejdende bestyrelse, der i dag består af Ann Rose Bokkenheuser, Marie-Louise Bjerg, Heidi Rosendal Larsen, Kenth Johansson og Thomas Johansson.



Bliv klar til nytår

Hvis du har regnskabsafslutning den 31. december 2023, har din revisor måske allerede sendt en materialeliste, som du kan tage udgangspunkt i, når du skal afslutte året. Ellers kan du få inspiration i nedenstående.

Tæl varelageret op

Har din virksomhed et varelager, skal du huske at optælle det ved udgangen af regnskabsåret. Optællingen er grundlaget for værdiopgørelsen af varelageret på balancedagen. Det er en god idé, at du skriver opgørelsesmetode og beregninger ned og har kopier af indkøbsfakturaer og lignende klar, så du kan dokumentere varelagerets værdi.

Gennemgå dine debitorer

Har du debitorer, er det en god ide at løbe dem igennem på balancedagen. Du kan gennemgå forfaldsdatoer på debitorer og følge op på forfaldne debitorer, som ikke har betalt til tiden.

Køb af driftsmidler i 2023

Hvis din virksomhed skal have skattemæssigt fradrag for driftsmidler i 2023, skal de være leveret og klar til brug inden årets udgang. Det er ikke nok at have bestilt og eventuelt forudbetalt det nye driftsmiddel. Din virksomhed kan i 2023 få skattemæssigt straksfradrag for småanskaffelser på op til 32.000 kroner eks-

klusive moms per anskaffelse, når du er momspligtig. Vær dog opmærksom på, at anskaffelser, der er bestemt til at fungere samlet, anses for at være ét driftsmiddel. Eksempelvis vil køb af et stillads blive anset for ét driftsmiddel, uanset om det er købt samlet eller i flere dele.

Det samme gælder forbedringsudgifter, der knytter sig til aktiver, der er bestemt til at fungere samlet. Hvis den samlede anskaffelsessum overstiger 32.000 kroner, kan det fulde beløb ikke fratrækkes i købsåret, men kan afskrives skattemæssigt med op til 25 procent af saldoen for de samlede driftsmidler.

Indtil 2022 kunne køb af visse fabriksnye (grønne) driftsmidler forøge afskrivningsgrundlaget med 16 procent. Denne mulighed gælder ikke mere. For disse typer driftsmidler skal der føres en særskilt afskrivningssaldo, som også afskrives med 25% pr. år. Ved udgangen af 2026 overføres en eventuel resterende saldo til den almindelige saldo for driftsmidler. Ved salg af disse driftsmidler skal der tillægges 16% til salgssummen og det samlede beløb skal fragå saldoen.

Kørsel med blandet benyttet bil

Hvis du som selvstændig erhvervsdrivende benytter din private bil erhvervmæssigt, kan du enten fratrække de faktiske udgifter med den erhvervmæssige andel

eller fratrække de kørte erhvervmæssige kilometer med de fastsatte satser for skattefri kørselsgodtgørelse. Du skal holde styr på kilometerregnskabet i en kørebog af hensyn til dokumentationen over for Skattestyrelsen. Det er vigtigt, at kørebogen bliver ajourført løbende.

Skattefri gaver til dine medarbejdere

Du kan som udgangspunkt give hver af dine medarbejdere skattefrie julegaver til en værdi af maksimalt 900 kroner i 2023. Vær opmærksom på, at skattefriheden kun gælder såkaldte naturaliegaver, og at kontanter og egentlige gavekort ikke er omfattet af skattefriheden, men skal indkomstbeskattes hos medarbejderne. Husk i øvrigt, at hver medarbejder kun kan modtage personalegaver for samlet 1.300 kroner om året uden at skulle beskattes. Såfremt du ikke giver medarbejderne andre gaver i løbet af året, har du mulighed for at give skattefrie julegaver til en værdi af maksimalt 1.300 kroner.

Der gælder særlige regler for lejligheds-gaver. Reglerne betyder, at gaverne under visse betingelser ikke tæller med ved opgørelsen af den skattefrie bagatelgrænse.

Gaver til nærtstående

Du har mulighed for at give dine nærtbeslægtede en årlig skatte- og afgiftsfri gave på 71.500 kroner hver i 2023. Dette udgjorde 69.500 kroner i 2022. Tal med din



revisor om, hvem og hvordan du kan begunstige dine nærtbeslægtede og andre nære.

Feriepengeforpligtelse

Feriepengeforpligtelsen til ansatte, der afholder ferie med løn, vil primært bestå af endnu ikke afholdt ferie for ferieoptjeningsperioden 1. september 2022 til 31. december 2023 samt feriepenge fra den tidligere indefrysningperiode 1. september 2019 til 31. august 2020, hvis disse feriepenge endnu ikke er afregnet til Feriefonden. Hvis du har valgt at beholde disse feriemidler fra indefrysningperioden i virksomheden, skal disse feriemidler pristalsreguleres hvert år. Pristalsreguleringen udgør for tiden 3,5 procent for perioden 1. juni 2022 til 31. maj 2023. Kontakt din revisor, hvis du har brug for hjælp til at opgøre feriepengeforpligtelsen.

Kontrollerede transaktioner

Hvis du har bestemmende indflydelse over et eller flere selskaber, som du har økonomiske transaktioner med, skal disse transaktioner indberettes til Skattestyrelsen på en særlig formular som bilag til det almindelige oplysningsskema. Indberetningspligten gælder uanset, om du eksempelvis har en renteindtægt på 50 kroner eller modtager et honorar på 100.000 kroner fra dit selskab. Kontakt din revisor, hvis du har brug for hjælp til indberetningen.

Skat – skat ikke???

Hvis du driver din virksomhed i personligt regi, bliver din skat beregnet med udgangspunkt i virksomhedens overskud. Hvis overskuddet i virksomheden bliver større end forventet ud fra din forskudsopgørelse, skal du sandsynligvis betale restskat. Hvis du allerede nu ved, at du får en restskat, kan det, afhængigt af din økonomiske situation, være en fordel at overveje en frivillig, rentefri indbetaling inden årets udgang.

Brug firmaets varebil, når du skal på genbrugsstationen

Dagsbeviser til gulpladebiler har vist sig at være en kæmpe succes. I 2021 udstedte Motorstyrelsen cirka 117.000 dagsbeviser, som giver ret til at benytte firmaets varebil til private formål uden risiko for beskatning eller krav om at tilbagebetale købsmomsen.

ET dagsbevis giver dig tilladelse til privat kørsel i en gulpladebil med en totalvægt op til fire tons. Vær opmærksom på, at du skal have den registrerede ejers eller brugers tilladelse til at købe dagsbeviset til virksomhedens gulpladebil. Du kan ikke købe dagsbevis til trailere, påhængsvogne eller køretøjer, der er fritaget for afgift.

Mulighederne for at benytte et dagsbevis er mangfoldige, eksempelvis:

- at hente møbler i et varehus eller flytte privat indbo
- at køre på genbrugsstationen
- at tage en tur på stranden
- at pakke kufferten og tage en to-ugers ferie til Italien med campingvogn.

Prisen for et dagsbevis for en varebil med en totalvægt på tre tons eller mindre er 225 kroner, mens et dagsbevis for en varebil med en totalvægt mellem tre og fire tons koster 185 kroner.

Du kan købe dagsbeviset af Motorstyrelsen, eksempelvis via din mobiltelefon. Derved kan du have beviset i hænde på din mobil inden for fem minutter.

Dagsbeviset er ikke personligt, men er knyttet op på varebilens nummerplade. Der er altså ikke noget i vejen for, at din søn eller din ægtefælle kan sidde bag rattet, medens du bliver hjemme i sofaen.

Højest 20 dagsbeviser årligt

Du kan højst købe 20 dagsbeviser til hver enkelt varebil inden for et kalenderår. Hvis du har rådighed over to varebiler, kan du altså købe op til 40 dagsbeviser om året. Det gælder også, hvis du skifter den gamle varebil ud med en ny varebil, hvorved du får mulighed for at benytte op til 60 dagsbeviser.

Du skal købe dagsbeviset mindst fem minutter, før du begynder at køre privat, og du skal medbringe dagsbeviset i varebil, så du er i stand til at fremvise det, hvis du løber ind i et kontroltjek fra politi eller skattemyndigheder. Det kan også ske ved, at du medbringer din mobiltelefon, hvor du har uploadet beviset. Du behøver altså ikke nødvendigvis at printe en kvittering ud i papirform, hvis du via en mobiltelefon eller en tablet kan fremvise dagsbeviset.

Gælder et døgn

Når du først har købt dagsbeviset, er det ikke muligt at få refunderet pengene eller flytte beviset til andre dage, selvom du ikke har brugt varebilen privat den pågældende dag. Du skal være meget opmærksom på, at dagsbeviset ikke strækker sig over 24 timer, men gælder et døgn fra kl. 00.00 til kl. 23.59. Hvis du eksempelvis køber et dagsbevis fredag eftermiddag kl. 17.00, skal du være opmærksom på, at dagsbeviset kun gælder frem til fredag aften klokken 23.59.


VIGTIGE DATOER
DECEMBER 2023

1. Kvartalsmoms (mellem)
11. A-skat + AM-bidrag (SMV), indberetning af e-Indkomst (små og mellem)
15. Lønsumsafgift (måned), Feriekonto timeløn (lønperiode efter d. 16.)
27. Månedsmoms (store), EU-salg uden moms (store)
29. A-skat + AM-bidrag (store), Feriekonto timeløn (lønperiode senest d. 15.)
30. Indbetaling af livs- og pensionsordning, indberetning af e-Indkomst (store), indbetaling af restskat (personer)

JANUAR 2024

10. ATP-bidrag indberetning, 4. kvartal
15. Lønsumsafgift (måned + kvartal), Feriekonto timeløn (lønperiode efter d. 16.)
17. A-skat & AM-bidrag (SMV), Indberetning af eIndkomst (SMV)
22. B-skat & AM-bidrag (selvstændige)
25. Månedsmoms (store), EU-salg uden moms (måned + kvartal)
31. A-skat & AM-bidrag (store), Feriekonto timeløn (lønperiode senest d. 15.), Moms One Stop Shop (måned + kvartal), Indberetning af eIndkomst (store)

FEBRUAR 2024

01. Acontoskat, 3. rate (selskaber)
07. ATP betaling, 4. kvartal
12. A-skat & AM-bidrag (SMV), Indberetning af eIndkomst (SMV)
15. Lønsumsafgift (måned), feriekonto timeløn (lønperiode efter d. 16.)
20. B-skat & AM-bidrag (selvstændige)
26. Månedsmoms (store), 26. EU-salg uden moms (måned)
29. A-skat & AM-bidrag (store), Feriekonto timeløn (lønperiode senest d. 15.), Indberetning af eIndkomst (store), Moms One Stop Shop (måned)

MARTS 2024

01. Halvårsmoms (små), Kvartalsmoms (mellem), EU-salg uden moms (kvartal)
11. A-skat & AM-bidrag (SMV), Indberetning af eIndkomst (SMV)
15. Lønsumsafgift (måned), feriekonto timeløn (lønperiode efter d. 16.)
20. Acontoskat, 1. rate (selskaber), B-skat & AM-bidrag (selvstændige), månedsmoms (store)
25. EU-salg uden moms (måned)
27. A-skat & AM-bidrag (store), Feriekonto timeløn (lønperiode senest d. 15.)
29. Indberetning af eIndkomst (store), Moms One Stop Shop (måned)


GODT AT VIDE

STRAKSAFSKRIVNING 2023

Maksimumgrænse for straksafskrivning af småaktiver 32.000 kr.


BEFORDRINGSFRADRAG 2023

0-24 km: 0 kr.
24-120 km: 2,19 kr.
Over 120 km: 1,10 kr.


KØRSELSGODTGØRELSE 2023

Egen bil eller motorcykel pr. km
Indtil 20.000 km 3,73 kr.
Over 20.000 km 2,19 kr.
Egen cykel eller knallert pr. km 0,61 kr.


ARBEJDSGIVERNES DAGPENGE GODTGØRELSE, 2023

Pr. dag: 911 kr.


SYGEDAGPENGE 2023

Max. pr. uge: 4.550 kr.

Yderligere oplysninger: www.bm.dk


REJSEGODTGØRELSE 2023

Logi – efter regning eller pr. døgn 238 kr.
Fortæring pr. døgn 555 kr.
Tilsluttende døgn pr. time 23,13 kr.
Fri morgenmad 83,25 kr.
Fri frokost 166,50 kr.
Fri middag 166,50 kr.
25 pct. godtgørelse 138,75 kr.


NETTOPRISINDEKS 2022-23

Oktober 2023 118,3
September 2023 118,0
August 2023 118,3
Juli 2023 119,2
Juni 2023 117,6
Maj 2023 117,2
April 2023 118,7
Marts 2023 118,3
Februar 2023 118,5
Januar 2023 117,4
December 2022 116,0
November 2022 116,7

Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden (basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100.

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser